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УДК 621.565 (075.6) 

Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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В результаті аналізу існуючих систем кондиціювання машинних відділень (МВ) установок 
автономного енергозабезпечення на базі газових двигунів (ГД) виявлено резерви підвищення їх 
ефективності, розроблені раціональні схемно-конструктивні рішення по вдосконаленню 
енерговитратних традиційних систем охолодження припливного повітря МВ в центральному 
кондиціонері. Згідно із запропонованим принципом локального повітропостачання [1] глибоке 
охолодження доцільне тільки для циклового повітря на вході ГД, а до інших джерел тепловиділень в 
МВ (електрогенератор, головки циліндрів двигуна і т.д.) можна подавати або вентиляційне повітря, 
або припливне повітря, охолоджуване в кондиціонері, в який подають холодну воду від АБХМ.

Для скорочення витрат холоду на кондиціювання циклового повітря ГД і підвищення 
ефективності його охолодження була розроблена схема системи двоступеневого кондиціювання 
повітря на вході в ГД. Особливістю такої системи є те, що повітря на вході в двигун охолоджується в 
двоступеневому повітроохолоджувачі (ПО). Повітроохолоджувач складається з 
високотемпературного ступеня ПОВТ, в який подається холодоносій-вода з температурою 7 °С від 
абсорбційної бромистолітієвої холодильної машини (АБХМ), і низькотемпературного ступеня ПОНТ,
з температурою холодоносія-води 4 °С, охолоджуваної в парокомпресорній холодильній машині 
(ПКХМ). При цьому зовнішнє повітря подають вентилятором спочатку в високотемпературний 
ступінь ПОВТ  (рис. 1), де його температура знижується на величину ΔtПО.вт = 12 ... 19 °С, а потім в 
низькотемпературний ступінь ПОНТ, де воно охолоджується на величину ΔtПО.нт = 5 ... 7 °С, і через 
вологовідділювач подається на вхід в ГД з температурою 8 ... 10 °С.

Рис. 1. Схема зонального кондиціювання з двоступеневим охолодженням припливного 
повітря

На рис. 2 наведені поточні значення зниження температури припливного повітря Δtв в ПО, 
вологовмісту повітря на вході ПО dнв, після високотемпературного ступеня ПОВТ dв1 і 
низькотемпературного ступеня ПОНТ dв2, питоме теплове навантаження високотемпературного 
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ступеня ПОВТ q01, низькотемпературного ступеня ПОНТ q02 і всього ПО q0, зменшення питомої 
витрати палива за рахунок охолодження повітря на вході Δbe і сумарне ΣΔbe з урахуванням витрат 
потужності, відповідно і палива, на подолання аеродинамічного опору ПО, а також Δbet і сумарне 
ΣΔbet без урахування аеродинамічного опору ПО протягом доби 20.07.2009 р 

Рис. 2. Поточні значення зменшення температури зовнішнього повітря Δtв в ПО, 
вологовмісту повітря на вході ПО dнв, вологовмісту після високотемпературного ступеня ПОВТ dв1 і 

низькотемпературного ступеня ПОНТ dв2; питомого теплового навантаження 
високотемпературного ступеня ПОВТ q01, низькотемпературного ступеня ПОНТ q02 і всього ПО q0;
поточне зменшення питомої витрати палива за рахунок охолодження повітря на вході Δbe і сумарне 

ΣΔbe з урахуванням аеродинамічного опору ПО, а також Δbet і сумарне ΣΔbet без урахування 
аеродинамічного опору ПО протягом доби 20.07.2009 р

Система зонального кондиціювання з двоступеневим охолодженням дозволяє ізолювати 
циклове повітря двигуна від повітря машинного відділення, що в свою чергу забезпечує збільшення 
глибини охолодження повітря і скорочення витрат холоду на кондиціювання припливного повітря за 
рахунок значного скорочення його витрати (від 60000 м3/год до 7500 м3/год).

З рис. 2 видно, що глибина охолодження припливного повітря становить Δtв = 8...24 °С. Це 
свідчить про більш високу ефективність охолодження припливного повітря в порівнянні з базовим 
варіантом і стандартними системами кондиціювання повітря МВ.

Слід зазначити, що зональна система кондиціювання дозволяє також в разі необхідності 
використовувати в якості циклового повітря ГД зовнішнє неохолоджене повітря, яке подається 
ізольованим каналам на вхід ГД. Пряма подача зовнішнього повітря допустима, коли його 
температура 10...18 ° С та у разі дефіциту холоду, через його витрати на технологічні потреби. При 
цьому передбачене часткове або повне байпасування повітроохолоджувачів. Байпасування дозволяє 
скоротити аеродинамічний опір на величину ΔP = 280 ... 490 Па, зменшуючи тим самим споживання 
електроенергії вентилятором на 20 ... 25 %.  
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